
Galéria - Gyurgyalag

A képek Tápióbicskén, egy elhagyott agyagbányában készültek 2009 július elején, ahol igen
nagy számban fészkelnek. A kicsinyek már kikeltek de még nem hagyták el a fészküket ezért a
szülők igen intenzíven etetik őket. A pár napban látottak alapján a táplálék szinte kizárólag
méhekből és darazsakból áll.

Az alábbi leírás a Magyar Madártani Egyesület (MME) weblapjáról származik.  

VÉDELMI HELYZET
  A gyurgyalag Magyarországon 1982 óta fokozottan védett madár, természetvédelmi   értéke
100 000 Ft. 

  

ÉLETMÓD
  Fészkelőterület
  Jellegzetes fészkelőhelyei a nyílt területeken található löszfalak. 50 vagy   annál több párból
álló költőtelepek.  Manapság az állomány nagy része  működő vagy bezárt homokbányákban
költ.   Ezek ma a legjellemzőbb fészkelőhelyei. Sokszor megtelepszik vonalas létesítmények  
(utak, vasutak, csatornák) és kisebb anyagnyerő helyek kis partfalaiban is.   Ezeken a helyeken
többnyire néhány pár fészkel csak, de ritkán akár 50 páros   telepek is kialakulhatnak. 

    

Költés
  A gyurgyalag partfalba fúrt üregben fészkel, de ritkán előfordul, hogy rövidfüves   területen a
földbe vájt lyukat foglalja el. A költőüreg egy 100-200 cm hosszú   folyosó végén található
kiszélesedés. A fészekalj 6-7 tojásból áll. Tojásait   1-5 naponként rakja le, kotlását már a
fészekalj teljessé válása előtt megkezdi,   ezért a fiókák eltérő fejlettségűek és ennek
megfelelően nem egyszerre repülnek   ki. A kotlási idő 20-22 nap, míg a fiókák kb. 30 nap alatt
érik el röpképességüket.   A kotlásban és a fiókák táplálásában mindkét szülő részt vesz.

  

Táplálkozás
  A gyurgyalag elsősorban repülő rovarokkal táplálkozik. Ezekre száraz ágon, villanydróton  
vagy egyéb kiemelkedő helyen ülve les, majd a kiszemelt zsákmány után veti magát,   és azt
reptében fogja el. Leggyakrabban hártyásszárnyúakat (darázs, méh), egyenesszárnyúakat,  
szitakötőket, kétszárnyúakat (bögöly, légy), futó-, kőris- és fináncbogarakat,   poloskákat,
lepkéket zsákmányol. Házi méhet elsősorban hűvös, hideg időben fog.   Költési időben a telep
közelében, 1-2 km-es távolságon belül szerzi táplálékát.   Ha a telep közelében méhes
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található, akkor gyakoribbá válik táplálékában a   házi méh. A gyülekező, vonuló csapatok
bárhol táplálkozhatnak.

  

Vonulás
  A gyurgyalag az egyik legkésőbb visszaérkező madarunk, amely csak május első  
harmadában érkezik meg téli szállásáról. Ősszel korán, már augusztus második   felében
megkezdi elvonulását. Előtte gyakran nagy - több százas - csapatokba   verődik. A vonulók
folyamatosan hallatják jellegzetes hangjukat, és így tartják   egymással a kapcsolatot. Néha
nagy magasságban, máskor a felszín közelében repülnek.   A telet Kelet- és Dél-Afrikában,
többnyire az Egyenlítőtől délre eső területeken,   illetve a Kongó-medencében töltik.
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